

今日沂蒙·民生

有的面目全非 有的标准不一

市民盼规范公交免票线

本报9月2日讯 (记者 王逸群) 身高多少的孩子乘公交车可以免票?不少带孩子乘车的家长很是疑惑。9月2日,记者走访多辆次公交车发现,一些公交车上没有免票线标识,而免票线上限的高度,在部分公交车上竟由售票员说了算。

据耿女士介绍,今年6岁的儿子身高1米1多点,前两天带儿子乘公交车的时候,售票员没有要求买票,而今天乘公交车时车上的售票员却让买票。耿女士告诉售票员,儿子还不到1米2,而售票员则称接近1米2也要买票,无奈下,耿女士最终为儿子买了票。

采访中,有不少市民表达了对于公交车免票线的质疑。一位经常乘坐公交车的市民告诉记者,早就听说临沂公交车的免票线是1米2,但很多

公交车上也没有相关的免票线标识,身高接近的孩子是不是免票,基本上都是售票员说了算。

9月2日下午,记者走访发现,只有像9路、10路等较新的公交车上有红色的免票线标识,而一些较旧的公交车上没有任何标志,有的还迹斑斑,看不出具体的位置。随后,记者就免票线的上限高度询问了几个售票员,其中有一个

售票员称,不是很清楚,可能是1米1。

随后,记者联系到市公交公司。据了解,临沂公交车的免票线几年前已经确定为1米2,规定低于这个身高的乘客可以免票。对于公交车上免票线标识残缺或没有的现象,该工作人员称,以前的免票线标识都是油漆刷出来的,可能公交车使用时间一长,标识线就自动脱落了。

学费半年过万 比念大学还贵

高价幼儿园现身临沂

本报9月2日讯 (记者 田慧) 9月1日是各学校开学的日子,位于蓝湾国际的协和国际学校也于前一日开园。学校“国际班”每月最高超过2000元的学费,也引起了不少人的关注。

“普通班每月1298元,前100名报名可优惠200元;国际班每月学费多800元。蓝湾国际的业主可再优惠。”记者拨打了该学校的电话,工作人员告诉记者,学校在临沂有多个幼儿园,这里是旗舰店,国际班之所以费用高,主要是因为请外教,“上午在‘美国’下午在‘中国’,上午在全英文环境里学习、游戏;另外国际班人数也少。不过工作人员也表示,现在的孩子报名还是以普通班为主。”

一位家长给记者算了笔账:按照国际班的标准,不到半年就要超过一万元,这个资费标准超过念大学了。

“我们还是以普通班报名为主,国际班相当于一个‘特色班’,类似钢琴班和舞蹈班的性质,主要是为了做品牌,以应对未来幼教行业

的发展趋势。”协和学校顾校长表示,除学校本身装修就投资了接近200万元外,由于国际班采用外教全职上课,有教育资格证的外教工资最少也要每月八九千元,并且根据涉外劳动合同规定,加上保险食宿等费用,每个外教一年的雇佣成本要十五万元左右。

“国际班每个班的班额也就十来个人,其实并不盈利,我们办班主要是为了品牌和以后打基础。”顾校长表示,随着国家中长期教育改革和发展规划纲要的出台,未来公办幼儿园的建设会占领绝大部分800元/月以下的市场份额,民办幼儿园要想“突围”,就只能凭借特色。

记者又电话咨询了市区其他部分高端的幼儿园。一家幼儿园表示,学校每月收费1180元。记者了解到,临沂目前有四五家幼儿园价格在1100元以上。记者采访了部分孩子家长表示,对于部分高收入的家长来说,这个价格可能不成为负担,但关键是是否能提供真正物有所值的服务。



双胞胎非洲狮 满月露脸

9月2日,在临沂动植物园狮虎山,刚满月的双胞胎非洲狮正躺在妈妈的怀里晒太阳。据饲养员李秀廷师傅介绍,当天是双胞胎狮子满月后,第一次离开狮舍与游客见面。目前两个“狮宝宝”身体非常健康,体重也涨到了12斤左右。

记者 马峰 刘海蒙 摄